
 

__________ CIRCOSCRIZIONE N. 11 - S. GIUSEPPE S. CHIARA __________

VERBALE DI DELIBERAZIONE N. 9

del Consiglio circoscrizionale

Oggetto: DOCUMENTO  EX  ART.  21  DEL  REGOLAMENTO  DEL  DECENTRAMENTO: 
DEGRADO, RISCHIO SALUTE E SICUREZZA NELL' AREA EX "BRICO" DI VIA GIUSTI 
PRESENTATO DAL GRUPPO CONSILIARE CIRCOSCRIZIONALE FRATELLI D'ITALIA

Il giorno  13.04.2023 ad ore 20.00 in videoconferenza presso la sede del Comune  in seguito a 
convocazione  disposta  con  regolari  avvisi  recapitati  a  termini  di  legge  alle  Consigliere  e  ai 
Consiglieri,  si  è riunito, in  seduta  pubblica, il  Consiglio  circoscrizionale  sotto la  presidenza del 
signor Ferrari Mariano presidente del Consiglio circoscrizionale.

Presenti:presidente Ferrari Mariano
consigliereCaracristi Cristiano

e consiglieriCavalloro Silvia
Colista Fabiana
Dallapiccola Matteo
Fait Daniela
Festini Brosa Gianni
Perotto Franco
Pietroletti Giulia
Schuster Alexander
Tomasi Francesca
Vitti Marino

Assenti: consigliereBridi Maria Cristina
e consiglieriNucida Mirco

Vinti Lucia

e pertanto complessivamente presenti n. 12, assenti n. 3, componenti del Consiglio.

Assume la presidenza il signor Ferrari Mariano.
Partecipa la Segretaria circoscrizionale Cappelletti Laura.

Accertata la presenza del numero legale, il Presidente dichiara aperta la seduta per la trattazione 
dell’oggetto suindicato.
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Il Consiglio circoscrizionale

premesso che in data 9 marzo 2023 prot. n.103506 ai sensi dell'art. 27 comma 2 lettera b) 
del  Regolamento  del  Decentramento  i  consiglieri  circoscrizionali  Fabiana  Colista  e  Cristiano 
Caracristi,  hanno presentato un documento avente oggetto: “Degrado e rischio salute e sicurezza 
parcheggio dell’ex Brico in via Giusti”:

sentita l’illustrazione del documento da parte della consigliera Colista; 

preso  atto  che  il  Presidente,  aderendo  a  quanto  emerso  dalla  discussione  in  seno  al 
Consiglio, pone in votazione il documento presentato; 

sentiti gli interventi delle consigliere e dei consiglieri circoscrizionali; 

rilevato che, ai sensi dell'art. 53 comma 1 lettera c) del Regolamento del decentramento, 
sulla  presente  proposta  di  deliberazione  il  Segretario  circoscrizionale  ha  espresso  parere 
favorevole in ordine alla regolarità tecnico-amministrativa, unito alla presente deliberazione; 

           visti:
− il Codice degli Enti locali della Regione autonoma Trentino – Alto Adige approvato con 
Legge regionale 3 maggio 2018 n. 2 e successive modifiche; 
− lo Statuto comunale approvato e da ultimo modificato rispettivamente con deliberazioni 
consiliari 09.03.1994 n. 25 e 21.11.2017 n. 147; 
− la deliberazione del Consiglio comunale 23.12.2021 n. 199, immediatamente eseguibile, 
con la quale è stato approvato il Documento Unico di Programmazione 2022-2024; 
− il Regolamento sui controlli interni approvato con deliberazione consiliare 23.11.2016 n. 
136; 
− il Regolamento del decentramento approvato con deliberazione consiliare 11.03.2015 n. 
41 e modificato con deliberazione consiliare 29.07.2020 n. 120; constatato e proclamato da 
parte del Presidente, con l'assistenza degli scrutatori, l'esito della votazione allegato; sulla 
base di tali risultati il Consiglio circoscrizionale 

constatato e proclamato da parte del Presidente, con l'assistenza degli  scrutatori,  l'esito 
della votazione allegato; 

sulla base di tali risultati il Consiglio circoscrizionale 

delibera 

1. di approvare, ai sensi  dell’art.27 comma 2 lettera b) del Regolamento del decentramento, 
il sotto riportato documento indirizzato alla Giunta Comunale avente ad oggetto: “Degrado, rischio 
salute e sicurezza nell’area ex “Brico” di via Giusti”, così come presentato:

“A pochi passi dal sottopassaggio che porta alla zona Le Albere e, precisamente nel  
piazzale che serviva da parcheggio all’ex Brico in via Giusti, all’ interno dello stabile di proprietà 
della Provincia di Trento, è presente una situazione di abbandono e degrado. E’ stato posto in 
discussione, nella seduta del Consiglio circoscrizionale del 6 marzo 2023, un documento, 
presentato dai sottoscritti consiglieri di medesimo oggetto, in cui si riferisce di una roulotte nel 
parcheggio ex Brico con bivacco di persone in condizioni igienico-sanitarie precarie e dedite allo 
spaccio di sostanze stupefacenti e segnalazioni in merito anche alle zone confinanti con detta 
area.
Si è ritenuto di accogliere la richiesta del Presidente di riformulare detto documento, integrandolo 
con le osservazioni della consigliera Pietroletti, che ha proposto l’intervento dei servizi sociali del 
Comune di Trento, per verificare le necessità delle persone che vivono nella sopracitata struttura, 
unitamente a un’attività di impulso verso la Provincia di Trento al fine di dare seguito al progetto 
che prevede di utilizzare tali spazi per la nuova sede del liceo artistico.
In data odierna, risulta che la roulotte sia stata rimossa e non sia più presente nell’area parcheggio  
dell’ex Brico, ma permane una situazione di degrado nelle adiacenze della stessa.
Preso atto che:
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- Le zone abbandonate, di proprietà della Provincia di Trento, in prossimità della  
zona citata, pare siano occupate da persone prive di dimora che possono dare atto 
a comportamenti lesivi della sicurezza e dell’igiene pubblica.

- L’area dell’ex “Brico” di via Giusti è destinata alla costruzione della nuova sede del 
Liceo artistico “Alessandro Vittoria”

Tutto ciò premesso, il Consiglio Circoscrizionale chiede al Sindaco e alla Giunta Comunale :

1. che si attivi con urgenza, ai sensi dell’art. 34 del Regolamento di Polizia urbana del 
Comune di Trento, nei confronti della proprietà , verificando la situazione segnalata e, qualora ve 
ne fosse la necessità, obbligando alla messa in sicurezza di tutti gli spazi di pertinenza;

2. che assuma informazioni, presso gli organi competenti, sui tempi di realizzazione dei 
lavori per la nuova sede del Liceo artistico “Alessandro Vittoria” e, se gli eventuali ritardi dalla 
veloce messa alla porta dell’attività commerciale Eurobrico ad oggi, non abbiano avuto come 
conseguenza la situazione di cui al precedente punto;

3. sollecitare la proprietà di adottare tutte le iniziative per impedire che un edificio non 
utilizzato, diventi un vuoto nel tessuto cittadino e si presti ad usi che generano degrado sia da un 
punto di vista sociale che della sicurezza percepita dai cittadini”.

Data lettura del presente verbale, viene approvato e sottoscritto. 

LA SEGRETARIA CIRCOSCRIZIONALE IL PRESIDENTE
f.to Cappelletti f.to Ferrari

Alla presente deliberazione è unito:
- esito della votazione appello nominale;
- parere in ordine alla regolarità tecnico-amministrativa;
- certificazione iter.
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__________ CIRCOSCRIZIONE N. 11 - S. GIUSEPPE S. CHIARA __________

ESITO DELLA VOTAZIONE

Oggetto: DOCUMENTO  CON  DISCUSSIONE  IN  AULA  (AI  SENSI  DELL?ART.21  DEL 
REGOLAMENTO  DEL  DECENTRAMENTO)  DEGRADO,  RISCHIO  SALUTE  E 
SICUREZZA NELL' AREA EX "BRICO" DI VIA GIUSTI PRESENTATO DAL GRUPPO 
CONSILIARE CIRCOSCRIZIONALE FRATELLI D'ITALIA

Votazione appello nominale

Consigliere e Consiglieri presenti in aula al momento del voto n. 12
Favorevoli: n. 12 (Caracristi, Cavalloro, Colista, Dallapiccola, Fait, Ferrari, Festini Brosa, Perotto, 
Pietroletti, Schuster, Tomasi, Vitti)
Contrari: n. 0 
Astenuti: n. 0 
Non votanti: n. 0 

Trento, addì 13.04.2023 la Segretaria circoscrizionale
Laura Cappelletti

(firmato elettronicamente)
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__________ CIRCOSCRIZIONE N. 11 - S. GIUSEPPE S. CHIARA __________

PARERE IN ORDINE ALLA REGOLARITÀ TECNICO-AMMINISTRATIVA

Oggetto: DOCUMENTO  EX  ART.  21  DEL  REGOLAMENTO  DEL  DECENTRAMENTO: 
DEGRADO,  RISCHIO  SALUTE E  SICUREZZA NELL'  AREA EX  "BRICO"  DI  VIA 
GIUSTI  PRESENTATO  DAL  GRUPPO  CONSILIARE  CIRCOSCRIZIONALE 
FRATELLI D'ITALIA

Vista la suddetta proposta di deliberazione, si esprime, ai sensi dell'art. 53, comma 1, lett. c), del  
Regolamento  del  Decentramento,  parere  favorevole in  ordine  alla  regolarità  tecnico-
amministrativa, senza osservazioni.

Trento, 13.04.2023 la Segretaria circoscrizionale
Laura Cappelletti

(firmato elettronicamente)
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